认清差距、找准自信、明确责任、超越发展

之二十二・局録簿(4)





2012年8月9日 星期四 统筹 裴蕾 编辑 李记 校对 一广 版式 王艳

市交通委

2015年末,"六城十组团"均有高速 公路出入口

主城区实现15分钟上快速路 15分钟上高速的30分钟市区交通圈

以后,郑州南部的市民向东出行,又多了一条大路,尤其是10月份以后,到雁鸣湖吃大闸蟹,起码可以缩短半小时的车程,不到半小时即可到达中牟。作为郑州市10条市域快速通道的一部分,郑州南三环东延工程(G107辅道至中信路)已正式通车。一直以来,郑州南三环出口比较拥挤,郑州市区东西方向主干道只有金水路、商都路、航海路等,南三环东延工程完工后,对解决市区拥堵将起到一定作用。而像这样的快速通道,郑州今后还将再建10条。

记者 王继兵 李雪 见习记者 董艳竹

关键词:交通基础建设

我市公路总里程在13050公里以上,路网密度每百万平方公里达到175公里,新增里程650公里以上,年均增长1%。其中高速公路总里程达到600公里,普通干线公路总里程达到1350公里,农村公路里程达到11100公里。这是2015年我市交通基础建设所要达到的预期目标。

打通连接"六城十组团"及重点镇的高速公路连接线,基本实现各县(市)有3条高速公路过境、所有县城20分钟均能上高速的目标。到2015年末,"六城十组团"均有高速

公路出入口,郑州市主城区实现15分钟上快速路、沿快速路15分钟上高速的30分钟市区交通圈。

积极推进10条市域快速通道建设,实现"六城十组团"到郑州中心城区的出行时间不超过60分钟的目标;改造提升国省干线公路,构建都市区环线,争取实现"县县通国道、重要乡镇及重要产业集聚区通省道"的干线路网覆盖目标,现有养护路段全部达到二级标准,基本消除干线公路上的危桥。

关键词:交通运输

未来三年,完成公路客运周转量250亿人公里、货运周转量750亿吨公里,年均增长13%和21%。要着力提高公路运输服务水平,提高长途客运的竞争力,优化客车结构,中高级客车比例在85%以上,全面提升运输效率和服务水平。

加强城际公交、都市区公交建设,加强 郑州中心城区至周边重要城市、至卫星城 及经济发达乡镇的公交网络建设,全面提 升中心城区以外公交化服务的运输效率,规范城际公交和都市区公交的运营,逐步转变公路客运的运营理念。增设城际公交线路5条以上(郑州至洛阳、漯河、济源、平顶山等),都市区公交线路15条以上,通达周边重要城市及重点乡镇,提高城际、都市区公交的覆盖率。积极推进旅游公交线路建设,争取郑州市至周边城市重点旅游景点全部开通旅游公交。

关键词:公共交通

2015年,公共交通分担率在45%以上,年均增长6%;地铁运营里程达到44.5公里,实现零的突破;公交车辆拥有量达到8400标台,年均增长9%,达万人拥有公交车20标台;BRT走廊总里程达到158公里,年均增长38%;公共交通客运总量达到12.5亿人次,年均增长9%。建立公共交通优先信号系统,公共汽车平均运营速度在每小时20公里以上。

城市公共交通线路覆盖全市行政区,站点覆盖率按300米半径计算,建成区大于90%。中心城区居民出行500米之内能乘上公共汽车。公共交通出行分担率达到45%,确立公共交通在城市客运交通中的主体地位。

规划建设九条 BRT 快速公交走廊,到2015年末,快速公交走廊总长度达到158公里,较"十一五"新增127公里,运营速度达到22公里/小时,线网延伸至中心城区周边的重要组团,逐步搭建连接"团"与"城"之间的快速公交系统。

到2015年,常规公交线路在300条以上,城市建成区公交站点300米覆盖率在90%以上,实现主城区"500米上车、5分钟换乘"的目标。要进一步提高出租车运营服务水平,到2012年末,在中心城区四环以外建设4个出租汽车加气站,到2015年出租汽车加气站增加6座,在中心城区主次干道规划建设"的士港湾"1000个,出租汽车综合服务区16个。

此次赴成都、长沙和合肥的考察学习,吴天君书记提出了"认清差距、找准自信、明确责任、超越发展"16字方针,为我们指明了目前和未来3~5年内的工作方向和奋斗目标。而"超越发展"是最终目标,是我们缩小差距、迎头赶超的制胜法宝。没有超越,差距只会愈来愈大,要想超越,就需讲方法,善借力,走捷径,使巧劲,更要简化程序提高效率。为郑州都市区和新型城镇化建设提供四通八达的路网体系,使人、物畅其流,地增其值。市交通委全面担当交通基础设施建设、市场管理和运输服务三大职责,要用实际行动争当郑州都市区建设的排头兵。——郑州市交通运输委员会主任王顺生

市城管局

强力促使城市环 境明显改善

占道经营、乱停乱放等13个项目将实施 重点整治

城市道路的维护,市政常态执法,水、暖、热力保障,这些,都离不开城市管理。作为全市城市管理行业主管部门,郑州市城市管理局肩负着市政、环卫、执法、公用事业等多方面的重要职责。下一步,市城管局将努力打造"畅通、整洁、有序"的城市环境,力争通过三年的努力,为市民群众提供一个更加宜居的生活空间。

记者 王继兵 李萌 见习记者 董艳竹

城市北郊居民3年内有望用上集中供暖

在郑州北部,特别是北环以北,很多小区目前还没有用上暖气。"以前都说我们住这位置叫'北郊',现在随着城市的不断拉大,'北郊'也已经成了中心城区。"市民张先生说,现在他住在三全路一个小区,小区自来水、天然气等设施都齐全,而唯独没有暖气。"小区也预留有暖气设施,就是不知道什么时候能用上暖气。"

随着城市基础设施建设的加快,北区市 民用上暖气将为期不远。记者了解到,郑州 市城市管理局将科学编制都市区供水、供 气、供热、污水处理等专项规划,合理布局市 政公用基础设施。

"三年内计划实施刘湾水厂等9座水厂和10座镇设水厂建设,新建改造配水管网1150千米;建设燃气管网580公里,汽车加气站12座;规划建设供热干线管网228公里,实施南郊热源厂扩建、北郊热源厂新建等13项建设项目。"市城管局局长葛震远说,3年后,中心城区供水普及率100%,天然气居民用户突破200万户,可供采暖面积达到6520万平方米,集中供热普及率达到40.2%。"随着北郊热源厂的建设,北区居民用暖问题将逐步解决。"葛震远说。

3年内力争对城市道路进行全面整修

很多市民在夜晚出行时会发现,从6月份开始,郑州市区金水路、花园路等主要干道,在夜晚11点以后都设置了道路临时施工围挡,而到第二天,前一天晚上围挡住的道路都焕然一新。其实,这是城市管理部门利用夜间对城市道路进行的集中整治。

"城市道路都是有使用限度的,面对城市交通巨大压力,城市道路的磨损也在不断加快。"市政部门工作人员说,因此每经过一段时间就要对城市道路进行整修。据了解,今年郑州市城市管理局对市区金水路等主

干道及中州大道进行道路整治,并且全部在 夜间实施,减少对道路交通的影响。对道路 坑槽、龟裂、沉陷较为严重,影响道路通行的 路段进行局部整修,经过整修的道路,平整 度和完好率大幅提高,道路通行能力和行车 舒适度均得到显著提升。

葛震远说,今后将加大道路整治维护力度。利用两到三年时间,对三环以内道路路面进行全面整修,治理窨井病害,对危桥同步实施维修改造,实现城市设施面貌根本转变

城市管理13项重点项目将集中整治

从去年开始,我市就实施了城市管理整治提升活动,在健全网格化城市管理工作机制的同时,重点抓好占道经营、道路整治、广告整治等工作,以网格化城市管理机制推动城市管理水平新提升。

"这些工作的开展,都将促进城市管理工作,并将促使城市环境明显改善。"葛震远说。

今年将大力整治重点区域、重要场所周边环境,解决由于人口密集、车流量大造成的乱停乱放、占道经营,以及突出店外经营、卫生保洁不及时、乱设广告、乱扯条幅等热点难点问题

"为全面优化市民生活环境,将对13个

重点项目进行整治。"葛震远说,对城市管理中易反弹、难度大、动态性强的占道经营、乱停乱放、户外广告、建筑垃圾运输等13个项目实施重点整治,近期要对占道经营、道路路面及照明设施、户外广告及门头牌匾、社区公共服务用房、违法建设(筑)、停车场建设与开放等六项重点工作进行集中整治,并组织相关单位,对整治结果进行考核验收,促使城市环境明显改善。

另外,还将根据市、区两级管理能力、作业水平以及养护市场成熟程度等因素,分类操作、分批实施,持续推动各类事务管理权限全面下放,完善城市管理考评体系,以机制创新推动工作落实。

书记谈感受

通过认真学习市委十届三次全会精神,结合前期随我市党政考察团赴成都、长沙、合肥学习考察的见闻,一方面,深刻感受到我市城市管理与先进城市间存在的差距,比如缺乏超前谋划、标本兼治的管理理念,缺乏敢打硬仗的魄力和勇气,缺乏高标准、严要求管理城市的认真精神;另一方面,市委、市政府"全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁"的信心之足、决心之大,使我们备受鼓舞、备感振奋,也更加坚定了我们做好城市管理工作的信心和决心。下一步,我们将紧紧围绕市委十届三次全会确定的目标,进一步增强紧迫感、责任感和使命感,化压力为动力、化被动为主动,以超常规的发展思维、超常规的发展方式、超常规的保证措施、超常规的拼搏精神,克难攻坚,努力打造"畅通、整洁、有序"的城市环境,力争通过3年的努力,为市民群众提供一个更加宜居的生活空间。

——郑州市城市管理局党委书记、局长葛震远